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NA CERIMÓNIA DE REABERTURA DA SEPTUAGÉSIMA SESSÃO DO COMITÉ 

REGIONAL DA OMS PARA A ÁFRICA 

 

 

Senhoras e Senhores Ministros da Saúde dos Estados-Membros da Região Africana da Organização 

Mundial da Saúde, estimados colegas, 

Senhor Director-Geral da Organização Mundial da Saúde, 

Senhora Directora Regional da Organização Mundial da Saúde para a África, 

Senhora Comissária da União Africana para os Assuntos Sociais da Comissão, 

Senhoras e Senhores os Representantes das Organizações internacionais e parceiras do 

desenvolvimento, 

Senhoras e Senhores os Delegados à septuagésima sessão do Comité Regional da Organização 

Mundial da Saúde, 

Distintos convidados, no respeito das devidas precedências, 

Senhoras e Senhores,  

 

Cabe-me hoje ainda o grande privilégio e o agradável dever de tomar a palavra por ocasião da 

cerimónia de reabertura dos trabalhos da septuagésima sessão do Comité Regional da Organização 

Mundial da Saúde para a África, que continua a realizar-se neste contexto de crise sanitária mundial 

marcado pela pandemia de COVID-19. 

 

Neste ensejo, aproveito para congratular a República Democrática do Congo assim como os 

parceiros por terem posto cobro à tremenda epidemia devida ao vírus Ébola. 

  

Deste modo e depois de, no dia 23 de Agosto de 2020, ter tido lugar a primeira parte virtual da 

nossa septuagésima sessão do Comité Regional, aqui estamos para realizar a segunda parte 

essencialmente dedicada a duas ocorrências maiores, ou seja: 

• O orçamento-programa para 2021–2023 da Organização Mundial da Saúde para a África; e 

• As lições aprendidas com a gestão da COVID-19. 

 

Permitam-me que, enquanto Presidente da septuagésima sessão do Comité Regional da OMS para 

a África, exprima os meus votos sinceros de felicitação pela qualidade do trabalho e da preparação 

em modo virtual dos eventos mundiais de saúde pública na Região Africana.  
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Outrossim, gostaria de reiterar as nossas congratulações ao Senhor Director-Geral da OMS, Doutor 

Tedros Adhanom Ghebreyesus, pelas suas eficientes orientações na prossecução da resposta 

contra a pandemia de COVID-19 nos nossos vários Estados-Membros. 

 

Bem-haja à Doutora Matshidiso Moeti, Directora Regional da OMS para a África, pelos apoios, 

sob múltiplas formas, prestados pelo Escritório Regional por intermédio das suas representações 

nacionais no que diz respeito à gestão da pandemia de COVID-19. 

 

Relativamente a esta segunda parte da sessão, pretendemos que os pontos importantes que surgiram 

durante as deliberações que ocorreram no evento especial sobre a situação da pandemia de COVID-

19, no mês de Agosto, sejam reforçados e aprofundados, isto é:  

• o compromisso político de alto nível;  

• o reforço do quadro da solidariedade e da liderança colectiva; 

• a partilha das informações inerentes à gestão da pandemia, nomeadamente ao nível dos nós 

transfronteiriços; 

• a intensificação da investigação em relação aos nossos produtos oriundos da medicina 

tradicional com vista à sua integração nos meios terapêuticos; 

• o reforço do procedimento e dos mecanismos de acesso à vacina contra a COVID-19.  

 

Senhoras e Senhores, 

 

Gostaria de referir o quanto contamos com o apoio que a OMS confere aos países e estou 

convencida de que esse apoio se irá reforçar graças, nomeadamente, ao processo de transformação 

que a Organização encetou.  

 

Senhoras e Senhores, 

 

Aproveitaria este ensejo para agradecer aos Vice-Presidentes e Relatores de cujo apoio beneficiei 

para preparar a retomada desta sessão virtual.  

 

Gostaria igualmente de agradecer ao pessoal do Escritório Regional da OMS para a África e a todos 

aqueles que contribuíram para a preparação desta nova sessão virtual, bem como de incentivar os 

nossos parceiros técnicos e financeiros, o sector privado da saúde e a sociedade civil e ainda os 

órgãos de imprensa nacionais e internacionais presentes nos nossos Estados-Membros. 

 

Antes de terminar, desejo aos meus colegas Ministras e Ministros encarregados da saúde na Região 

Africana, bem como a todos os delegados, os maiores sucessos para os trabalhos que ora 

retomamos.  

 

Assim sendo, declaro aberta a retomada dos trabalhos da septuagésima sessão virtual do Comité 

Regional da OMS para a África. 

 

Obrigada. 

 


